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Svolgere 1 seguenti esercizi trascrivendo il risultato negli appositi spazi su questa facciata e lo
& g Bl ap] 1

svolgimento nelle altre facciate di questo foglio, in modo ordinato e leggibile. Non consegnare
brutte copie, non saranno valutate.

con le condizioni iniziali 2(0) = —1, y(0) = 3. (6)

z' = —5x 4 24
1) Risolvere il sistema Ty
Yy =2x — 2y

Risposta: z(t) = e™ — 275, y(t) = 27t + &

2) Data la funzione

z?—y? (22 4y? 3
fay) = VEae T s ey #(0,0)
| se (z,y) = (0,0

a) - stabilire se & continua e differenziabile nell’origine; (2+2)
b) - studiare gli eventuali punti stazionari; (6)
¢) - determinare il codominio. (2)
Risposte:
a) E continua ma non differenziabile nell’origine; b) i punti stazionari (:l:% 0) sono di massimo
- 4y . V2 v s . 3 i TR 1 1
assoluto e 1 punti (0, +%5°) sono di minimo assoluto; ¢) il codominio & [~ —-, oAl

3) Calcolare l'integrale doppio ] |zy| dady dove
Jp

D={(z,y): 2*+y* <2, 2" +¢y* < 1}

Risposta: Liintegrale vale 37 .

4) Calcolare il flusso del campo F(2,y,z) = (2%2,y — 2z, 2zy) uscente dalla superficie ottenuta

ruotando la curva y = cos z, z € [~ 7, §], intorno all’asse z. (8)
. 2
Risposta: 1l flusso vale Z-.
1 SOtEOSCTIEEO oot ai sensi della vigente legge sulla privacy,

autorizza la pubblicazione dell’esito di questa prova scritta nel sito internet dell’ Universita Politecnica
delle Marche.
Ancona, 21 Giugno 2012 1 O
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